
—ob V obrambo učiteljskega stanu. 
Dovoli, tovariš urednik, da se v obrambo 
našega stanu oglasim v stanovskem gla
silu in opozorim tovariše po mestih, ki 
ne poznajo tako razmer na deželi in ne 
»pilpogačice«, ki skrivoma koketirajo z 
našimi politikujočimi duhovniki, v javno
sti pa hočejo vejlati za odločne naprednja
ke. Je pa nekaj častnih izjem med našo du
hovščino, ki pojmuje naš poklic. Ne sodim 
tako pavšalno o duhovnikih kakor oni 
o učiteljih. Povdariti pa moram, da odlo
čajo pri pisavi klerikalnih listov, osobito 
pri »Domoljubu« le duhvniki, za to so 
tudi ti odgovorni za vse surove, lažnice in 
pobalinske izraze in sumničenja, ki jih 
prinaša »Domoljub« teden za tednom na 
naslov liberalnih učiteljev. Učitelj je po 
»Domoljubu« špijon, narodni odpadnik, 
zagovornik državnih tatov, propagator 
razbojniške Orjune, pijanec, brezverec 
itd. Ljudstvo naj se liberalnega učitelja 
boji na cesti, vlakih in po gostil
nah, naj se mu umika, kar pa govori v 
šoli, naj otroci povedo doma, starši pa 
imajo dolžnost povedati v župnišču, da 
pride obračun. Neki duhovnik na Gorenj
skem je celo pridigoval v tem smislu v 
cerkvi. 

Skrajno predrzno je, da govori o 
učiteljskih značajih list, ki je vedno živel 
le od denuncijanstva in črnožoltih okrož
nic ter prizadejal toliko bridkih ur uči
teljem že v ranjki Avstriji. In kdo je bil 
večji denuncijant kakor duhovščina pod 
zloglasnim Koroščevim režimom? Ali rti 
duhovščina letala od Poncija do Pilata, 
da prežene neljube šolnike in jih gmotno 
in duševno ubije? Ali je odločevala pri 
slučaju Dequal ljudska volja ali dekan? 
Ljudje, ki so živeli le od denuncijanstva, 
bi morali molčati kot grob. — Ali naša 
vlada res še ne ve, kje je leglo vse huj
skanje in nezadovoljnosti? Ali sme du
hovščina po drugih državah tudi tako 
blatiti učitelje — državne uslužbence — 
kakor pri nas? — Zakaj se pusti glavne 
hujskače na svojih mestih — z uradni
štvom pa naj bi se igrala vsakokratna 
vlada? 

»Domoljuba« je na deželi na cente. 
V roke prihaja tudi otrokom in celo otro
ci raznašajo po več krajih iz župnišč ali 
pošte domov. Kako vpliva pisava na mla
do otroško dušo, če čitajo starši ali otrok 
sam take psovke, naperjene na učitelja
vzgojitelja, o tem si je na jasnem vsakdo. 
Sploh opažam, da pišejo nasprotniki na
šega stanu vsako malenkost v svoje liste. 
Zato pozivam cenjene tovariše, naj ravno 
tako reagirajo na vsak napad tudi v dnev
nikih ali tednikih, da bo o vsem informi
rana tudi ostala javnost Našo organizaci
jo pa naprošam naj izposluje, da vselej 
priobčijo take dopise vsi napredni listi. 
Prepričan sem, da imajo tovariši na koše 
gradiva, ki bi služilo v ilustracijo, da Iz
zivajo in hujskajo ljudstvo na naš stan le 
duhovniki, vsaj se pišejo vsi listi pod nji
hovo kontrolo. 

Obrambni vestnik. 


